
RAD.I\ GMINY 
HAtLf..CH 

BRG.0002.5.2015 

Protokół nr V/2015
 
z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 29 kwietnia 2015 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 
l .	 Otwarcie Sesji. 
2.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
3.	 Informacja Przewodniczącej Rady o pracy Rady w okresie pomiędzy sesjami. 

4.	 Informacja o pracy Wójta w okresie pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie 
zarządzeniach. 

5.	 Interpelacje i zapytania radnych. 
6.	 Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi wart. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie w 2014 roku. 
7.	 Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej. 

8.	 Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz 

Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Hażlach w 2014 roku. 
9.	 Sprawozdanie z realizacji programu osłonowego .Pomoc dla mieszkańców Gminy 

Hażlach" w zakresie dożywiania na lata 2014-2020 w 2014 roku. 
l O. Informacja Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Hażlachu w sprawie 

występujących zagrożeń, bezpieczeństwa ppoż . w działaniach pożarnictwa ochotniczego 
w Gminie Hażlach za 2014 rok. 

11. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Hażlach za rok 2014. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/60/2014 z dnia 12 listopada 2014r. 

w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Hażlach 

na rok 2015. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Świętego Jana Nepomucena 

w Pogwizdowie. 
14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

15. Wolne wnioski i informacje. 
16. Zakończenie. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Hażlachu. 
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Ad. l
 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury otwierając obrady V Sesji Rady Gminy
 

Hażlach przywitała Wójta Gminy Hażlach, Skarbnika Gminy, pracowników Urzędu,
 

zaproszonych gości, radnych i sołtysów.
 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 14 radnych na 
ogólną liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 

proponowany porządek obrad. Następnie zwróciła się do Pana Wójta i radnych z zapytaniem 

czy chcą złożyć wniosek o jego uzupełnienie. 

W związku z brakiem wniosków Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady 

odbywać się będą zgodnie z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu. 

W tym miejscu na salę obrad wszedł radny Klaudiusz Zawada. 

Ad. 2 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała , iż do protokołu nr IV120l5 z Sesji Rady 

Gminy Hażlach w dniu 25 marca 2015 roku radni nie wnieśli żadnych uwag. 

Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty przez radnych jednogłośnie przy 15 głosach "za". 

Ad. 3
 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że w okresie pomiędzy sesjami:
 

l.	 uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, 

2.	 w każdą środę pełniła dyżury w biurze rady, 

3.	 uczestniczyła w spotkaniu z przedstawicielami Zarządu Powszechnej Spółdzielni 

Spożywców "Konsum Robotniczy" PSS Społem w Cieszynie w sprawie wykupu działek 

w Hażlachu , 

4 .	 wzięła udział w plenarnym zebraniu członków ZOG zasp RP Hażlach w OSP 

w Rudniku, 

5.	 uczestniczyła w programie artystyczno-edukacyjnym "J aś i Małgosia w Krainie Światła" 

w Szkole Podstawowej w Hażlachu. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad. 4 
Wójt Grzegorz Sikorski przedstawił informację o pracy w okresie pomiędzy sesjami 

i o wydanych w tym okresie zarządzeniach. Informacja stanowi załącznik nr l do protokołu. 

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag. 
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Ad.5 
Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Piotr Trzaskaiski: 
- w związku ze spotkaniem Wójta Gminy Hażlach z przedstawicielami Jastrzębskiej Spółki 

Węglowej S.A. zwrócił się z zapytaniem na jakim etapie jest sprawa przejęcia 

ulicy Północnej w Pogwizdowie. 

Ad. 6 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami 
pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi wart. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie w 2014 roku. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do 
protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do w/w sprawozdania. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji na ostatnim posiedzeniu jednogłośnie pozytywnie 
zaopiniowali omawiane sprawozdanie. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik 

nr 3 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod glosowanie sprawozdanie z realizacji 
Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 
wymienionymi wart. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
w 2014 roku, które radni jednoglośnie przyjęli przy 15 glosach "za". 

Ad. 7 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni z wyprzedzeniem otrzymali ocenę 

zasobów pomocy społecznej na rok 2014 dla Gminy Hażlach. Ocena stanowi załącznik nr 4 
do protokołu . 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek 
udzieliła odpowiedzi na zapytania radnego Romana Haltof dotyczące I i II stopnia 
specjalizacji pracowników socjalnych oraz opracowanej prognozy budżetu na 2016 rok na 
realizację zadań z zakresu pomocy społecznej. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 21 kwietnia 2015 roku 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawianą ocenę. Wnioski z posiedzenia Komisji 
stanowią załącznik nr 5 do protokołu . 
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Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie ocenę zasobów pomocy społecznej 

na rok 2014 dla Gminy Hażlach, którą radni jednogłośnie pozytywnie ocenili przy 
15 głosach "za". 

Ad. 8 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony 
Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Hażlach w 2014 roku. Sprawozdanie stanowi 
załącznik nr 6 do protokołu . 

Radni nie wnieśli uwag do w/w sprawozdania. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjałnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 21 kwietnia 2015 roku 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiane sprawozdanie. Wnioski z posiedzenia 
Komisji stanowią załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie sprawozdanie z realizacji 
Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie 
w Gminie Hażlach w 2014 roku, które radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 

Ad. 9 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
sprawozdanie z realizacji programu osłonowego .Pomoc dla mieszkańców Gminy Hażlach" 

w zakresie dożywiania na lata 2014-2020 w 2014 roku. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 
do protokołu . 

Radni nie wnieśli uwag do w/w sprawozdania. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 21 kwietnia 2015 roku 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiane sprawozdanie. Wnioski z posiedzenia 
Komisj i stanowią załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie sprawozdanie z realizacji 
programu osłonowego .Pomoc dla mieszkańców Gminy Hażlach" w zakresie dożywiania na 
lata 2014-2020 w 2014 roku, które radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 

Ad. 10 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
informację Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Hażlachu w sprawie 
występujących zagrożeń, bezpieczeństwa ppoż. w działaniach pożarnictwa ochotniczego 
w Gminie Hażlach za 2014 rok. Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
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Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Hażlachu Krzysztof Czakon 
podziękował za wsparcie i udzieloną dotychczas pomoc. 

Radn i nie wnieśli uwag do w/w informacji. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod głosowanie informację Prezesa Zarządu
 

Oddziału Gminnego ZOSP RP w Hażlachu w sprawie występujących zagrożeń,
 

bezpieczeństwa ppoż. w działaniach pożarnictwa ochotniczego w Gminie Hażlach
 

za 2014 rok, którą radni jednogłośnie przyjęli przy 15 glosach "za".
 

Ad.11
 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
 

analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Hażlach za rok 2014 .
 

Analiza stanowi załącznik nr 8 do protokołu .
 

Radni nie wnieśli uwag do w/w analizy. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji po wysłuchaniu wyjaśnień Kierownika Referatu 

Gospodarki Komunalnej Stanisławy Pelczar jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawianą 

analizę. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 3 do protokołu . 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pawel Cienciała wskazał, 

iż członkowie Komisji w wyniku przeprowadzonej dyskusji jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowali omawianą analizę. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 9 
do protokołu . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie analizę stanu gospodarki odpadami 

komunalnymi na terenie Gminy Hażlach za rok 2014, którą radni jednogłośnie pozytywnie 
zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 15 radnych na 
ogólną liczbę 15 radnych. 

Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 

projekt uchwały nr SE.0006.37.2015 w sprawie zmiany uchwały nr VIII/60/2014 z dnia 

12 listopada 2014r. w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 

Haźlach na rok 2015 . Uzasadnienie do uchwały stanowi za łącznik nr 10 do protokołu. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że członkowie Komisj i na posiedzeniu w dniu 21 kwietnia 2015 roku 
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jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały . Wnioski z posiedzenia 
Komisj i stanowią załącznik nr 5 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer V/35/2015. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr V/35/2015 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIII/60/20l4 z dnia 12 listopada 2014r. w sprawie Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Haźlach na rok 2015, którą radni przyjęli 

jednogłośnie przy 15 głosach "za". 

Ad. 13 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.38.2015 w sprawie udzielenia dotacji Parafii Świętego Jana 
Nepomucena w Pogwizdowie. Uzasadnienie do uchwały stanowi za łącznik nr 11 do 
protokołu. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz By10k 
poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. 

Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer V/36/2015. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr V/36/2015 w sprawie 
udzielenia dotacji Parafii Świętego Jana Nepomucena w Pogwizdowie, którą radni przyjęli 

przy 13 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się". 

Ad. 14 
Wójt Grzegorz Sikorski wyjaśnił, że: 

- rzeczywiście uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami Jastrzębskiej Spółce 

Węglowej S.A. w sprawie przejęcia ulicy Północnej w Pogwizdowie; przedstawiciele 
Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A. chcą aby Gmina wraz z drogą przejęła również 

działki przyległe do niej wraz z całą infrastrukturą techniczną; zna problemy 
mieszkańców w tej sprawie; być może jeszcze w tym roku uda się uregulować stan 
prawny ulicy Północnej w Pogwizdowie i przejąć tylko drogę wraz ze zjazdami. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej odpowiedzi na interpelację. 
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Ad. is 
PrzewodniczącaRady Gminy poinformowała, że biura rady wpłynęły: 

- wnioski z posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, które odbyło się 

w dniu 15 kwietnia 2015 roku, 

- wnioski z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, które odbyło się w dniu 
20 kwietnia 2015 roku, 

- wnioski z posiedzenia Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia, które odbyło się 

w dniu 21 kwietnia 2015 roku, 

- pismo mieszkańców WSI Pogwizdów w sprawie modernizacji ul. Gdańskiej 

w Pogwizdowie, 

- pismo mieszkańca Miasta Cieszyn w sprawie budowy drogi gminnej - ul. Źródlanej, 

- wniosek Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej w Hażlachu w sprawie budowy nowej 
remizy, 

- uchwała nr VIl/32/15 Rady Gminy Radziechowy-Wieprz z dnia 13 marca 2015 roku 
w sprawie poparcia działań mających na celu zahamowanie wypływu środków finansowych 
wypracowanych w regionie do budżetu centralnego oraz zwiększenie dochodów jednostek 
samorządu terytorialnego, 

- uchwała nr VIV33/15 Rady Gminy Radziechowy-Wieprz z dnia 13 marca 2015 roku 

w sprawie poparcia starań Światowego Kongresu Kresowian o nadanie nazwy 
Międzynarodowego Portu Lotniczego Katowice w Pyrzowieach imieniem Wojciecha 
Kilara, 

- uchwała nr 72NV20 15 Rady Miejskiej w Lublińcu z dnia 26 marca 2015 roku w sprawie 

poparcia starań Światowego Kongresu Kresowian o nadanie nazwy imienia Wojciecha 
Kilara, 

- uchwała nr 63N/2015 Rady Powiatu w Lublińcu z dnia O1 kwietnia 2015 roku w sprawie 
poparcia starań Światowego Kongresu Kresowian o nadanie nazwy Międzynarodowego 

Portu Lotniczego Katowice w Pyrzowieach imieniem Wojciecha Kilara. 

Z treścią w/w pism i uchwał można zapoznać się w biurze rady. 

Przewodnicząca Rady Gminy' podziękowała byłemu Sołtysowi Sołectwa Hażlach Janowi 
Małysz za wieloletnią pracę na rzecz mieszkańców. 

Pan Jan Małysz podziękował wszystkim za wsparcie i okazaną pomoc. 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła nowo wybranych sołtysów sołectw z terenu 

Gminy Hażlach. 

Ad.t6 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury dziękując wszystkim za przybycie ogłosiła 

Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
PRZEWODNICZĄCA 

Abt:OÓG 
ŁĄDY G NY 

v lY' , 

. oż;na Bury' J~ 
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